MATERIAL SAFETY DATA SHEET                              Caredom
(REPORTE DE SEGURIDAD)

Carechem Dominicana, S. A.

C/1ra. #23, Reparto Holguin, Manoguayabo

Santo Domingo, R. D.

Tel. (809) 560-4717  Fax (809) 560-4590

Producto (rápida identificación):  

SECCION I - IDENTIFICACION DEL PRODUCTO
Nombre del Producto:                        Código:                            Familia Química:



TABLET CARE
                510                              ACIDO TRICLOROISOCIANURATO
SECCION 2 - INGREDIENTES NOCIVOS (Solamente los componentes nocivos 29 CFR 1910-1200)
Principal(es) componente(s) químico(s) nocivo(s) y nombre(s) común(es):    /      limites de exposición (twa 8 hr/día.):

TRICLOROISOCIANURICO
(C3O3N3CL3 )




              N/A
SECCION 3 -  PROPIEDADES FISICAS Y QUIMICAS
Punto de Ebullición:    N/A                      Gravedad Específica:                         Presión de Vapor a 100 F:
Solubilidad en Agua: 12.12 gr/lt              Volatilidad por Volumen:                 Color Apariencia: Tab.Blca          Olor:     Cloro           Densidad de Vapor:  N/A
Rango de Evaporación:    N/A                   Reactividad  en Agua: Reactivo
SECCION 4 - PROPIEDADES DE FUEGO Y EXPLOSION
Punto de Inflamación: 0

Clasificación NFPA. (National Fire Protection Association) 

Temperatura de Autoignición:   N/A                               
          Salud: 2
Extensión de Llama: Inundar con agua, no use productos químicos secos, dióxido de carbono o halogenados                                                            Fuego: N/A
Equipo de Protección: Usar equipo con oxig. Autónomo, usar guantes de goma



 Reactividad: 2
Límites de inflamabilidad en aire por volumen:  
Más alto nivel explosivo: N/A 



- Peligros de Fuego y Explosión: N/A
Medio de extinción: inundar con agua, no usar prod. Quím. secos
Procesos especiales para combate de fuego: Use equipo de respiración autónomo de presión positiva aprobado por NIOSH 
SECCION 5 - Información sobre Daños a la salud
     Condición Cancerígena: 
· Inhalación: Puede causar irritac. Grave del tractor respirat., con tos, ahogo, dolor y quem. Memb. mucosa
· Piel: El contacto directo con el mat. Húmedo puede provocar irritac. Grave, dolor y quemaduras
· Ojos: Puede provocar irritac. Grave, dolor y daño grave permanente, incluyendo ceguera, depende de la duración y concentración del contacto
· Ingestión: Puede provocar dolor inmediato y quemaduras graves en las membranas mucosas. 
Primeros auxilios y emergencia por exposición:

· Inhalación: Retirar del lugar contaminado, Si la respiración es dificultosa, una persona entrenada debe aplicarle oxigeno. Si la respiración se detiene, una persona entrenada debe suministrarle respiración artificial. Solicite ayuda médica

· Ingestión: Nunca administre nada por la boca, si la victima esta inconsciente. Si ha ingerido, no inducir al vomito, suminístrale mucha agua, si él vomito ocurre espontáneamente, mantener libres las vías respiratorias y dar mas agua. Solicite ayuda médica.
· Contacto con la Piel: Lave inmediatamente el producto residual sobre la piel, con abundante agua y jabón mínimo por 20 minutos. Quite la ropa contaminada y lávela antes de usar nuevamente.

· Contacto Ocular: Lave inmediatamente los ojos con abundante agua durante mínimo 20 minutos, manteniendo los párpados separados para asegurar un lavado completo, el lavado de los ojos durante los primeros segundos es esencial para asegurar una efectividad máxima como primer auxilio.

SECCION 6 - INFORMACION PARA PROTECCION ESPECIAL
Este producto debe ser manejado en áreas ventiladas, si el producto es manejado en un sistema cerrado, debe utilizarse un extractor para mantener el nivel de partículas bajo los limites permisibles.

Equipos de Protección Personal

· Respiratoria: Utilizar un respirador de media mascara aprobado, con cartuchos para gases ácidos y vapores orgánicos, con prefiltro para polvos. El sistema de ventilación debe ser resistente a la corrosión. Los sistemas de ventilación no deben contener algún material orgánico o combustible como la madera.

· Cutánea: Evite el contacto con la piel. En condiciones normales de operación usar delantal, chaleco, guantes y botas de caucho o neopreno.

· Ojos y Cara: Utilice monogafas plásticas de seguridad, debe mantenerse siempre

SECCION 7 – MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO
Nunca añada agua al producto, siempre añada el producto a grandes cantidades de agua.

Mezcle solamente con agua. Use utensilios limpios y secos. No añada este producto a un dosificador que contenga remanentes de algún otro producto, esto puede causar una reacción violenta generando fuego y explosión.

La contaminación con la humedad, materia orgánica y otros materiales puede iniciar una reacción química con liberación de calor y gases tóxicos.

La exposición al cloro gas puede ocasionar irritaciones severas en los ojos, laceración del tracto respiratorio, sensación de ahogo, dolor de cabeza.

No usar el producto cerca de operaciones de soldadura, llamas o superficies calientes.

Mantener lejos de materiales que puedan quemarse

Almacenamiento: Almacenar en envase original, en áreas secas donde la temperatura no exceda de 52º C. Mantenga los envases bien cerrados, no permita el ingreso de agua al recipiente. No almacene en pisos húmedos. Almacenar las menores cantidades posibles.

SECCION 8 – MEDIDAS CONTRA INCENDIOS
Por si solo no es inflamable ni explosivo, pero en caso de calentamiento por una fuente externa puede quemarse liberando gas cloro y otros gases tóxicos.

Peligro por fuego y explosión: La reacción de pequeñas cantidades de agua con altas concentraciones de este producto, pueden generar tricloruro de nitrógeno, el cual es altamente explosivo. Inmediatamente después que el fuego ha sido extinguido, separar el material humedecido. Todo material regado o en envases rotos debe ser considerado como contaminado. No intente reenvasar tambores rotos.

Medio para extinguir el fuego: En caso de fuego o humos, llamar a los bomberos. Se debe utilizar el equipo de respiración autónoma. No permitir que el producto se queme. Inunde el sitio con grandes cantidades de agua, no use extintores tipo ABC o polvo químico ya que ocasionara una reacción violenta.

SECCION 9 – CONTROL DE DERRAMES Y FUGAS
Método de Limpieza: Detener el derrame. Todo el producto derramado debe ser recogido tan pronto como sea posible. No añadir agua al material derramado. Utilice una escoba y una pala para limpiar las áreas contaminadas y coloque los residuos en un recipiente limpio y totalmente seco. No utilice productos químicos para la limpieza de pisos. No almacene los recipientes con producto húmedo.

SECCION 10 - PROPIEDADES DE REACTIVIDAD
· Estabilidad: Estable bajo condiciones normales de uso y almacenamiento (temperatura ambiente, presión atmosférica, hermeticidad de empaques). Reacciona de manera no violenta con el agua para formar una solución blanqueadora (Ácido Hipocloroso, y cianurato)

· Incompatibilidades: Evite el contacto directo entre el recipiente con el producto y el agua. También evite el contacto con materiales orgánicos fácilmente oxidables (su reacción puede causar fuego), amoniaco, urea o compuestos con similar contenido de nitrógeno, compuestos reductores inorgánicos, compuestos para la limpieza de pisos, hipoclorito de calcio, álcalis y ácidos.

· Condiciones a evitar: Humedad, temperaturas mayores a 52ºC, fuego, ácidos y álcalis. Este material es un agente oxidante fuerte, no es recomendable la preparación de pastas o soluciones concentradas.

· Productos por descomposición peligrosa: El calentamiento hasta 240ºC produce descomposición liberando cloro y gas y otros gases tóxicos.
